

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации МЕЗЕНЦЕВОЙ ДАРЬИ  
АЛЕКСАНДРОВНЫ «Формирование медиакомпетенции у студентов из  
КНР в процессе самостоятельной учебной работы с текстами  
англоязычных СМИ», представленной на соискание учёной степени  
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и  
методика обучения и воспитания (иностранные языки)**

Актуальность диссертационного исследования Д.А. Мезенцевой обусловлена необходимостью разработки современных личностно-развивающих методов обучения иностранному языку с использованием информационно-коммуникационных технологий, позволяющих в полной мере оптимизировать процесс самостоятельной учебной работы студентов.

Данное исследование направлено на решение важной лингводидактической задачи эффективного формирования медиакомпетенции у студентов из КНР в процессе самостоятельной учебной работы с текстами англоязычных СМИ с использование вики-сайта. Обоснованные в исследовании теоретико-методические и организационно-технологические аспекты формирования медиакомпетенции у студентов из КНР представлены в виде комплексной, интегративной лингводидактической системы.

Соответственно, научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке основных лингводидактических положений предлагаемой автором методики формирования медиакомпетенции у студентов из КНР в процессе самостоятельной учебной работы с текстами англоязычных СМИ. С нашей точки зрения, решение поставленных автором задач исследования способствовало полноценной реализации концептуального замысла диссертации.

Основные теоретические результаты исследования, на наш взгляд, заключаются в:

- определении национально-культурных особенностей менталитета студентов из КНР, влияющих на их обучение и процесс формирования медиакомпетенции;
- уточнении понятия медиакомпетенции, ее структурного состава и содержания в рамках профессиональной компетенции студента-филолога из КНР;
- выделении и обосновании принципов формирования медиакомпетенции у студентов-филологов из КНР;
- разработке критериев отбора текстов англоязычных СМИ для формирования медиакомпетенции у студентов-филологов из КНР.

К основным практическим результатам диссертационного исследования мы относим проверенный в экспериментальном обучении эффективный комплекс упражнений для формирования медиакомпетенции у студентов-филологов из КНР на основе текстов англоязычных СМИ в самостоятельной учебной работе, организованной при помощи вики-сайта. Данный комплекс, на

наш взгляд, может быть также использован и в обучении российских студентов и студентов-иностранцев.

Мы уверены, что теоретические и практические результаты исследования могут быть успешно внедрены в учебный процесс в высшей школе и применяться для создания лекционного курса, посвященного использованию современных средств массовой коммуникации с целью формирования иноязычной коммуникативной компетенции, медиакомпетенции и других компетенций в составе профессиональной компетенции филолога.

Автореферат дает основания полагать, что диссертация представленная Мезенцовой Д. А. является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне и соответствует нормам и критериям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

### Отзыв на автореферат составил:

профессор кафедры современных европейских языков Института иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»  
доктор педагогических наук, доцент

Рубцова Анна  
Владимировна

РГПУ им. А.И. Герцена  
подпись *Н.В. Рубцова*  
удостоверяю «\_\_\_» 200 г.  
Отдел персонала  
управления кадров и социальной работы



### Сведения:

Фамилия, имя, отчество  
Почтовый адрес  
Телефон  
Электронный адрес

Рубцова Анна Владимировна  
191186, г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д.48, к. 10  
(812) 570-43-90  
annarub2011@yandex.ru